



相約梅林國小

◎ 周玉菁

母親節前的星期三，是雲林縣斗六市梅林國小一年一度的感恩日，也訂定為一貫道日。每年的這一天，學校同時舉辦一貫道獎助學金的頒獎典禮。



▲ 道親們共襄盛舉。

今年五月六日，基礎忠恕道場台中光輝道院—陳煌、詹魁秀、朱金地三位點傳師代表張老前人受邀參加頒獎，隨行的四位道親也同沾師恩母德，前往梅林國小共襄盛舉，這是個豔陽高照的好天氣，帶著雀躍的心情，像是要和久未謀面的老友相見般的喜悅，一年一次的見面總是摻雜著莫名的感動。早上九點半剛抵達梅林國小校園，李銘珠校長已經親自來到門口迎接了，校園四周乾淨整潔，花草樹木林立，鳥語花香，是個學習的好環境，全校師生約兩百五十人，是個典型的鄉村小學。現任李校長積極推展學校特色，培育孩子藝術人文素

養，投注許多心力，受到感召的老師們各個使出渾身解數，有紙雕教學、紙黏土教學、陶笛教學，校園內隨處都可見到孩子們的作品，真的讓人驚嘆不已。陶笛更是人手一只，美妙的笛聲瀰漫了整個校區。爲了讓孩童有強健的體魄，學校致力於足球運動，從一年級就開始培訓，因爲勤奮的練習，操場草皮使用過度，已經禿了一大塊，不過女童足球也因此拿到全縣冠軍，值得慶賀！看著孩子們健康快樂的學習，我們由衷感到欣慰。

在集合廣播聲中，隱約回到兒時記憶，「有來賓到訪，活動馬上開始」的緊張氣氛，隔著操場遠遠聽見令我們熟悉的樂曲，全校的孩子用陶



▲ 陳煌點傳師致詞勉勵學生。

笛吹奏老前人所題詞的「光明」道歌，感動之餘，我們更加快腳步向前，全校師生再齊聲合唱一次，並熱烈歡迎我們到來；悠揚的樂音，

蘊含的詞意，在在憾動著我們！頓時有如身處中堂般的莊嚴殊勝！時逢母親節前夕，李校長在致詞時，要學童們感懷母親是最偉大最重要的人，並反問學生，校舍的捐助單位爲何？要孩子們不忘本，更深深感恩一貫道基礎忠恕道場建造校舍的大恩典！

雲林縣教育處龍專員上台致詞時，語重心長說道：「孩子們除了五育並重均衡發展外，一定要認真學習，並常保感恩的心，來回饋道親。」頒發一貫道獎助學金時，小朋友們列隊上台領獎，秩序井然，領獎後，露出滿足的笑容。典禮進行完畢，一群小朋友站在來賓面前恭敬的奉茶，獻上康乃馨鮮花，並遞上親手製做的感恩卡，面對這樣的舉動，我



▲ 陶笛吹奏張老前人所題「光明偈」。



▲ 詹點傳師頒發獎助學金。

們真是受寵若驚……，驚喜仍未定，精彩的節目緊接而來，每個班級絞盡巧思，有陶笛演奏、相聲表演、有氧律動、戲劇演出……用心的演出背後，無不是要表露感恩，節目在大家歡樂的鼓掌聲中結束了。

為紀念今天的一貫道日，全校都會茹素一天，今天午餐感覺特別香甜，除了每年提供二萬四仟元的獎助學金外，更支助當天午餐的費用一萬元現金，由陳煌點傳師代表道場捐贈，更可以感受老前人的細心體貼表露無疑，後學很榮幸有機會走一趟梅林國小，除了看到眾道親們用愛心堆砌成的美觀又意義深遠的校舍外；學校辦學很用心，如：提倡環境教育，讓學童體驗環境建造的辛苦，進而學



▲ 觀賞學童們豐碩的作品。

習感恩惜福！讓原本已盎然的校園，更增添五彩繽紛的佈置，讓人心曠神怡！一位老師還提到：「雲林縣政府為了提倡新環保運動，準備規定每校一週一素食」。相信未來梅林國小不只一年素食一次，一週也能吃素一天，更契合與道場這段殊勝的因緣！



▲ 學童們滿懷溫馨的笑容。